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Quelques transparents de la semaine
derniere pour fixer les choses...



XPath

e Chemin absolu, chemin relatif vis a vis d'un
noeud contextuel

e eltenfant

¢ @att T
. text() -
. eltl|elt2

. //

 Notion d'axes : child, descendant,
ancestor, siblings

* Types d'expressions : booleen, nombre, chaine
de caracteres, ensemble de noeuds
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Exemple

<félr17:1> 009</dat Titre du film correspondant au
<gdate> < ate> .
<titre>The lost Valley</titre> nosud contextuel :
<casting> ../ .. /titre
<acteur>Alice</acteur> _ o _
<acteur>Bob</acteurs ../preceding-sibling::titre
<acteur lang="fr"> e :
Camille ancestor::film/titre
Rttt Acteur parlant francais
</casting>

</film> L/ [@lang="fr"]



XSLT ;
Transformations XML



XSLT

» Description d'une transformation d'un document
XML.

e Basé sur des structures appelées modeles
(template).

 Document source —(feuille de style)—
document resultat.

 Espace de noms :
http://www.w3.0rg/1999/XSL/Transform

e Extension: .xsl



<stylesheet version='1.0'
xmlns="'http://www.w3.0rg/1999/XSL/Transform'>

<output method="xml"/> <---- IMPORTANT POUR
PRODUIRE DU XML
<template match='...'>
</template>
</stylesheet>

« Un modele décrit une régle, c'est-a-dire une action a effectuer pour
chaque noeud decrit par I'expression XPath contenue dans I'attribut
match

« Iy aun “template” par défaut qui affiche tout le texte d'un noeud donné.

« L'attribut priority prend une valeur décimale.

- Par défaut, le modéle avec le match le plus précis a la priorité maximale.



Dans un template, on trouve...

<value-of select="exp” /> <text>...</text>

<for-each select="exp”> « <variable name="nom”
select="exp"” />

</for-each> _
e <varilable name="nom”>

<if test="exp”> Ce
C </variable>
</at> e <copy-of select="exp” />
<choose>
<when test="expl”>...</when>
<when test="expl”>...</when>
<when test="expl”>...</when>

e <element name="nom”>
</element>

L _ _ e <attribute name="nom”>
<otherwise>...</otherwise>

</choose> </attribute>



<variable name='nom' select='exp' />

« Associe a nom le resultat de I'expression XPath exp.

« Réutilisable avec $name dans <value-of .. />

<liste>
<quoi>Benoit</quoi>
<livre genre="web”>
<titre>XML</titre>
<auteur>Chagnon</auteur>
<pub>2007</pub>
</livre>
<livre>
<titre>Q. C.</titre>
<auteur>Nielsen</auteur>
<auteur>Chuang</auteur>
<pub>2001</pub>
</livre>
</liste>

<stylesheet version='1.0' xmlns='...'>
<template match="/liste">
<variable name='nom' select='quoi'/>
<for-each select='livre'>
<value-of select='$nom' /> :
<value-of select='."' />
</for-each>
</template>
</stylesheet>

Réponse :

: XML
: Quantum Computation

Livre
Livre




<li?zvre id="a"> Exemple

<titre>XML</titre>
</livre>
<livre 1d="b">
<titre>Quantum Computation</titre>
</livre>
<emprunt ref="a”>Valiron</emprunt>

<emprunt ref="b”">Turing</emprunt> ,
</1lib> Réponse

XML

doc.xsl

<stylesheet version="1.0"
xmlns="http://www.w3.0rg/1999/XSL/Transform”>
<template match="/">
<variable name='x' select='/lib/emprunt[.="Vvaliron”]/@ref' />
<value-of select='/lib/livre[@id=%$x]/titre' />
</template>
</stylesheet>
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<stylesheet version='1.0' Exemple

xmlns="http://www.w3.0rg/1999/XSL/Transform'>
<template match="/">
<for-each select='//liste/gare'>

<variable name='x' select='@id' />

<value-of select='.'/> : <for-each select='//trajet'>
<value-of select='horaire[@gare=$x]/@t' />
<text> </text>

</for-each>

<text> <
</text> Reponse
</for-each> doc.xml :
</template> ctrainss Grenoble : 10:01 15:10
</stylesheet> <liste> Lyon : 10:22 16:22
<gare id='g'>Grenoble</gare> Chambéry : 11:07 16:49

<gare 1id='l'>Lyon</gare>
<gare 1d='c'>Chambéry</gare>
</liste>
<trajet>
<horaire gare='g' t='10:01'/>
<horaire gare='l' t='10:22"'/>
<horaire gare='c' t='11:07'/>
</trajet>
<trajet>
<horaire gare='g' t='15:10'/>
<horaire gare='l' t='16:22"'/>
<horaire gare='c' t='16:49'/>
</trajet>
</trains>
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<apply-templates select='...' />

« Part du noeud contextuel et applique le modele le plus adapte
a I'ensemble de noeuds décrit par select.

<liste>
<livre genre="web”>
<titre>XML</titre>
<auteur>Chagnon</auteur>
<pub>2007</pub>
</livre>
<livre>
<titre>Q. C.</titre>
<auteur>Nielsen</auteur>
<auteur>Chuang</auteur>
<pub>2001</pub>
</livre>
</liste>

<stylesheet version="1.0" xmlns="...">
<template match="*">

Un noeud <apply-templates select='*"'/>
</template>

</stylesheet>

— Ecrit 10 fois “Un noeud”
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<apply-templates select='...' />

« Part du noeud contextuel et applique le modele le plus adapte
a l'ensemble de noeuds décrit par select.

<liste>
<livre genre="web”>
<titre>XML</titre>
<auteur>Chagnon</auteur>
<pub>2007</pub>
</livre>
<livre>
<titre>Q. C.</titre>
<auteur>Nielsen</auteur>
<auteur>Chuang</auteur>
<pub>2001</pub>
</livre>
</liste>

Vv ion="1. X =", ..
<stylesheet version="1.0" xmlns=" ">

<template match="*">
Noeud : <apply-templates
select="*|text()'/>

</template>
<template match="text()">
<value-of select='.' />
</template>
</stylesheet>
Ecrit :

Noeud : liste
Noeud : livre
Noeud : titre
Noeud : auteur
Noeud : pub

Noeud : livre 3



<apply-templates />

 Dans ce cas, select est *|text()

<liste>
<livre genre="web”>
<titre>XML</titre>
<auteur>Chagnon</auteur>
<pub>2007</pub>
</livre>
<livre>
<titre>Q. C.</titre>
<auteur>Nielsen</auteur>
<auteur>Chuang</auteur>
<pub>2001</pub>
</livre>
</liste>

<stylesheet version="1.0" xmlns="...">
<template match="*">
Un noeud : <apply-templates />
</template>
<template match="text()">
<value-of select='.'"' />
</template>

</stylesheet>
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Modele par defaut

<stylesheet version="1.0" xmlns="...">

</stylesheet>
<stylesheet version="1.0" xmlns="...
<template match="/|*">
<apply-templates />
— </template>

<template match="text()|@*">
<value-of select='.' />
</template>

</stylesheet>

II>
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Par déefaut :

e On commence a la racine.

e Sionrencontre un élement :

- On applique le modele par défaut a ses fils
* Sion rencontre du texte :

- On I'écrit dans le document de sortie

 Donc par défaut, on passe au travers de tout le
document et on écrit le texte qu'on rencontre.
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<liste>

<livre genre="web”> Exemple

<titre>XML</titre>
<auteur>Chagnon</auteur>
<pub>2007</pub> Réponse
</livre>
<livre genre="quantique”> XML
<titre>Quantum Computation</titre> Chagnon
<auteur>Nielsen</auteur> 2007
<auteur>Chuang</auteur>
<pub>2001</pub>
</livre> Quantum Computation
</liste> Nielsen
Chuang
2001
doc.xsl

<xsl:stylesheet version="1.0"
xmlns:xsl="http://www.w3.0rg/1999/XSL/Transform”>

</xsl:stylesheet>
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<liste>

<livre genre="web”> Exemple

<titre>XML</titre>
<auteur>Chagnon</auteur>
<pub>2007</pub> Réponse
</livre>
<livre genre="quantique”> XML
<titre>Quantum Computation</titre> Chagnon
<auteur>Nielsen</auteur> 2007
<auteur>Chuang</auteur>
<pub>2001</pub>
</livre> Quantum Computation
</liste> Nielsen
doc.xsl ggging

<xsl:stylesheet version="1.0"
xmlns:xsl="http://www.w3.0rg/1999/XSL/Transform”>

<xsl:template match="/|*">
<xsl:apply-templates />
</xsl:template>

<xsl:template match="text()|@*">
<xsl:value-of select='."' />
</xsl:template>

</xsl:stylesheet> 18



<lii§3:e genre="web"”> Exemple 2

<titre>XML</titre>
<auteur>Chagnon</auteur>
<pub>2007</pub>

</livre>

<livre genre="quantique”> On
<titre>Quantum Computation</titre> 7z :
<auteur>Nielsen</auteur> reeCrlt...
<auteur>Chuang</auteur>
<pub>2001</pub>

</livre>

</liste>

doc.xsl

<xsl:stylesheet version="1.0"
xmlns:xsl="http://www.w3.0rg/1999/XSL/Transform”>

<xsl:template match="/liste/livre[@genre="web']">
Trouveé
</xsl:template>

</xsl:stylesheet>
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<liste>

<livre genre="web”> Exemple 2

<titre>XML</titre>

<auteur>Chagnon</auteur>

<pub>2007</pub> Réponse
</livre>
<livre genre="quantique”> Trouvé

<titre>Quantum Computation</titre>
<auteur>Nielsen</auteur>

<auteur>Chuang</auteur> Quantum Computation

<pub>2001</pub> Nielsen
</livre> Chuang
</liste> 2001
doc.xsl :

<xsl:stylesheet version="1.0" xmlns:xsl="...">

<xsl:template match="/liste/livre[@genre="web']">
Trouveé
</xsl:template>

<xsl:template match="/|*"><xsl:apply-templates /></xsl:template>

<xsl:template match="text()|@*">
<xsl:value-of select='."' />
</xsl:template>
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<liﬂ\e/ie genre="web"”> Exemple 2

<titre>XML</titre>

<auteur>Chagnon</auteur>

<pub>2007</pub> Réponse
</livre>
<livre genre="quantique”> Trouvé

<titre>Quantum Computation</titre>
<auteur>Nielsen</auteur>
<auteur>Chuang</auteur>
<pub>2001</pub>
</livre>
</liste>

doc.xsl

<xsl:stylesheet version="1.0"
xmlns:xsl="http://www.w3.0rg/1999/XSL/Transform”>

<xsl:template match="/liste/livre[@genre="web']">
Trouvé
</xsl:template>

<template match="text()|@*"></template>

</xsl:stylesheet>
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Réécriture de <for-each ...>

<stylesheet version='1.0"'
xmlns="http://www.w3.0rg/1999/XSL/Transform'>

<template match="/">
<for-each select='/liste/livre'>
<value-of select='titre'/> : <for-each select='auteur'>

<value-of select='.' />
<text> </text> )
</for-each> Reponse :
<text>
</text> doc xml - XML : Chagnon
</Tor-each> Quantum Computation :
</template> <liste>
</StyleSheet> <livre genre:"\l\leb">
<titre>XML</titre>
<auteur>Chagnon</auteur>
<pub>2007</pub>
</livre>

<livre genre="quantique”>
<titre>Quantum Computation</titre>
<auteur>Nielsen</auteur>
<auteur>Chuang</auteur>
<pub>2001</pub>
</livre>
</liste>

Nielsen Chuang
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<stylesheet version='1.0' RééCrIture de <for-eaCh >

xmlns="http://www.w3.0rg/1999/XSL/Transform'>

<template match="livre">
<value-of select='titre' /> : <apply-templates select='auteur'/>

<text>
</text>
</template>
<template match="auteur">
<value-of select="." /><text> </text>
</template>
</stylesheet> doc . xml
<liste>
<livre genre="web"”>
<titre>XML</titre>
<auteur>Chagnon</auteur>
<pub>2007</pub>
</livre>

<livre genre="quantique”>
<titre>Quantum Computation</titre>
<auteur>Nielsen</auteur>
<auteur>Chuang</auteur>
<pub>2001</pub>
</livre>
</liste>
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Réécriture de <for-each ...>

xmlns="http://www.w3.0rg/1999/XSL/Transform'>

<stylesheet version='1.0"'

<template match="livre">

<value-of select='titre' /> : <apply-templates/>

<text>
</text>
</template>

<template match="auteur">

<value-of select="." /><text> </text>

</template>
<template match="text()"></template>

</stylesheet>

doc.xml :

<liste>
<livre genre="web”>
<titre>XML</titre>
<auteur>Chagnon</auteur>
<pub>2007</pub>
</livre>
<livre genre="quantique”>
<titre>Quantum Computation</titre>
<auteur>Nielsen</auteur>
<auteur>Chuang</auteur>
<pub>2001</pub>
</livre>
</liste>
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mode="nom”

Attribut pris par <template> et
<apply-templates>

Utile quand deux mémes €léments doivent
avoir un formattage différent.

Il y a un mode generique, quand l'attribut n'est
pas utilise.

Le processeur XSLT commence sans mode
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Exemple

<stylesheet version='1.0"'
xmlns="http://www.w3.0rg/1999/XSL/Transform'>

<template match="/">

aaa
</template> Réponse :
</stylesheet> aaa

doc.xml

<livre>

<auteur>Nielsen</auteur>
<titre>Q. C.</titre>
</livre>
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Exemple

<stylesheet version='1.0"'
xmlns="http://www.w3.0rg/1999/XSL/Transform'>

<template match="/" mode="abc”>

aaa

</template> Réponse :

</stylesheet> Nielsen
Q. C.

doc.xml

<livre>

<auteur>Nielsen</auteur>
<titre>Q. C.</titre>
</livre>



Exemple

<stylesheet version='1.0"'
xmlns="http://www.w3.0rg/1999/XSL/Transform'>

<template match="/">
<apply-templates select='/' mode='a' />
</template>

<template match="/" mode='a'>
<apply-templates select='/' mode='b' />
<apply-templates select='/' mode='c' />
</template>

<template match="/" mode='b'>
Ici <apply-templates select='/' mode='c'/>
</template>

<template match="/" mode='c'>
La
</template>

</stylesheet>

doc.xml

<livre>
<auteur>Nielsen</auteur>

<titre>Q. C.</titre>
</livre>

Réponse :

Ici
La

La
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Exemple

<x:stylesheet version='1.0'
xmlns:x="http://www.w3.0rg/1999/XSL/Transform'
xmlns="http://www.w3.0rg/1999/xhtml'>
<x:output method='xml' />

<x:template match="/article"> doc.xml
Shme <article>
zgégsgly-templates select="title’ mode='head" /> <title>Mon beau titre</title>
' . ' —1 1 <section>
. - = — S : . .
:§bggsiy templates select='section' mode='body' / ctitle>Section 1</title>
</html> <para>
</x:template> E}ah Biah
<x:template match='title' mode='head'> para

</section>

<head><title><x:value-of select='.' /></title></head> :
</article>

</X:template>

<x:template match='title' mode='body'>
<hl><x:value-of select='.' /></h1>
</X:template>

<x:template match='para' mode='body'>
<p><x:value-of select='."' /></p>
</X:template>

</x:stylesheet>
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<x:stylesheet version='1.0'

xmlns:x="http://www.w3.0rg/1999/XSL/Transform'

Exemple

xmlns="http://www.w3.0rg/1999/xhtml'>

<x:output method='xml' />

<x:template match="/article">
<html>

<x:apply-templates select='title' mode='head' />

<body>

<x:apply-templates select='section' mode='body' />

</body>
</html>
</X:template>

<x:template match='title' mode='head'>
<head><title><x:value-of select='.'

</X:template>

/></title></head>

<x:template match='title' mode='body'>

<hl><x:value-of select='."
</X:template>

<x:template match='para' mode='body'>
'/></p>

<p><x:value-of select=".
</X:template>

</x:stylesheet>

/></h1>

doc.xml

<article>

<title>Mon beau titre</title>
<section>

<title>Section 1</title>
<para>

Blah Blah

</para>

</section>

</article>

Résultat

<html xmlns="...xhtml">
<head>

<title>Mon beau titre</title>
</head>

<body>

<hl1>Section 1</h1>

<p>

Blah Blah

</p>

</body></html>
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Arguments pour les modeles

<template match="'...'>
<param name='nom'>valeur déefaut</param>

<7template>

<apply-templates select='...'>
<wlith-param name='nom'>

une valeur
</with-param>
</apply-template>

Valeur de nom accessible avec $nom
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<stylesheet version='1.0' Exemple

xmlns="http://www.w3.0rg/1999/XSL/Transform™>

<template match="/">
<for-each select='//liste/gare'>
<variable name='x' select='@id' />
<value-of select='.'/> : <for-each select='//trajet'>
<value-of select='horaire[@gare=$x]/0@t' />
<text> </text>
</for-each>

<text> <
</text> Reponse
</for-each> doc.xml :
</template> ctrainss Grenoble : 10:01 15:10
</stylesheet> <liste> Lyon : 10:22 16:22
<gare id='g'>Grenoble</gare> Chambéry : 11:07 16:49

<gare 1id='l'>Lyon</gare>
<gare 1d='c'>Chambéry</gare>
</liste>
<trajet>
<horaire gare='g' t='10:01'/>
<horaire gare='l' t='10:22"'/>
<horaire gare='c' t='11:07'/>
</trajet>
<trajet>
<horaire gare='g' t='15:10'/>
<horaire gare='l' t='16:22"'/>
<horaire gare='c' t='16:49'/>
</trajet>
</trains>
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<stylesheet version='1.0' Exemple

xmlns="http://www.w3.0rg/1999/XSL/Transform™>
<template match="liste/gare'">
<value-of select='.'/> : <apply-templates select='//trajet' mode='h'>
<with-param name='x'><value-of select='@id' /></with-param>
</apply-templates>
</template>

<template match="'trajet' mode='h'>
<param name="x">g</param>
<value-of select='horaire[@gare=$x]/@t'/>

<text> </text> Reponse
</template> _
</stylesheet> doc.xml : Grenoble : 10:01 15:10
<trains> Lyon 10:22 16:22
<liste> Chambéry : 11:07 16:49

<gare 1id='g'>Grenoble</gare>
<gare 1id='l'>Lyon</gare>
<gare 1id='c'>Chambéry</gare>
</liste>
<trajet>
<horaire gare='g' t='10:01'/>
<horaire gare='1l' t='10:22"'/>
<horaire gare='c' t='11:07'/>

</trajet>

<trajet>
<horaire gare='g' t='15:10'/>
<horaire gare='l' t='16:22"'/>
<horaire gare='c' t='16:49'/>

</trajet>

</trains>



<stylesheet version='1.0' Exemple

xmlns="http://www.w3.0rg/1999/XSL/Transform™>
<template match="liste/gare'">
<value-of select='.'/> : <apply-templates select='//trajet' mode='h'/>
</template>

<template match='trajet' mode='h'>

<param name="x">g</param>

<value-of select='horaire[@gare=$x]/@t'/>
<text> </text>

</template>

</stylesheet> Reponse
doc.xml : Grenoble : 10:01 15:10
<trains> Lyon : 10:01 15:10
<liste> Chambéry : 10:01 15:10

<gare 1id='g'>Grenoble</gare>
<gare 1id='l'>Lyon</gare>
<gare 1id='c'>Chambéry</gare>
</liste>
<trajet>
<horaire gare='g' t='10:01'/>
<horaire gare='1l' t='10:22"'/>
<horaire gare='c' t='11:07'/>

</trajet>

<trajet>
<horaire gare='g' t='15:10'/>
<horaire gare='l' t='16:22"'/>
<horaire gare='c' t='16:49'/>

</trajet>

</trains> 34



<stylesheet version='1.0' Exemple

xmlns="http://www.w3.0rg/1999/XSL/Transform™>
<template match="liste/gare'">
<value-of select='.'/> : <apply-templates select='//trajet'>
<with-param name='x'><value-of select='@id' /></with-param>
</apply-templates>
</template>

<template match="'trajet'>
<param name="x">g</param>
<value-of select='horaire[@gare=$x]/@t'/>

<text> </text> Réponse
</template> doc . xml
</stylesheet> . .
<trains> Grenoble : 10:01 15:10
<liste> Lyon : 10:22 16:22
<gare id='g'>Grenoble</gare> Chambéry : 11:07 16:49
<gare 1id='l'>Lyon</gare>
<gare id='c'>Chambéry</gare> 10:01
</liste> :
<trajet> 15:10
<horaire gare='g' t='10:01'/>

<horaire gare='l' t='10:22"'/>
<horaire gare='c' t='11:07'/>

</trajet>

<trajet>
<horaire gare='g' t='15:10'/>
<horaire gare='l' t='16:22"'/>
<horaire gare='c' t='16:49'/>

</trajet>

</trains>



